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Ex.nr. /2. 

Notulen 
1959 in 

xan d~ vergadering gehouden op vrijdag 23 januari 
e TFeveszaal, aangevangen 's morgens m t · 

uur ' . dOlen en s ml dags voortgezet 
------------- -

Aanwezig: De minister-president Beel en de ministers 
Van Aartsen, Cals, .Helders, Klompé, Luns, 
Staf, Struycken, Wltte en Zijlstra 

f 

T~vens is aanwezig (bij punt 11) staatssecretaris 
Hoppener 

Secretaris: J. Middelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen. • 

De verhoudin tussen het Nederlandse Instituut voor 
liegtuigontwikke ing, de Staat en Fokker ie notulen 

m.r. 11 juli 1958, punt 1 b en 16 januari 1959 punt 
2 e) , 

Minister Van Aartsen deelt in aansluiting aan 
de bespreking in de vorige vergadering mede, dat de rege
ling inzake de betaling van royalties aan het NIV zodanig 
is, dat deze over een bepaald aantal vervaardigde vlieg
tuigen m ceten worden betaald, maar bij een groter aantal 
niet meer. In de ministerraad van 11 juli 1958 is afge
s proken, dat Fokker geen royalties zou behoeven te betalen 
over de 12 Friendships, die Defensie zou afnemen, maar 
het totaal aantal, waarover royalties moeten worden be
taald, blijft gelijk, zodat het risico, als dit aantal 
niet gehaald wordt, voor het NIV en indirect voor de 
schatkist blijft. Fokker is het er echter niet mee eens , 
dat het totaal aantal waarover royalties moet worden be
taald gelijk blijft. Minister Staf is van oordeel, dat 
deze NIV-procedure hinderlijk is voor de ontwikkeling 
van de industrie. Spreker stelt voor, dat de min~~ters . .. 
van Verkeer en Waterstaat, Economische Zaken en ~~nanc~en 
dit nog eens bezien. De raad stemt met dit laatste in. 
Minister Van Aartsen deelt mede, dat hij een nota over 
het NIV gereed heeft gemaakt. De minister-president 
stelt voor, dat deze nog eerst in het overleg van de ge
noemde ministers wordt besproken. 

-2-

© NA, 2.02.05.02 (Arch. MR) (Nationaal Archief, Den Haag) inv.nr. 409
http://resources.huygens.knaw.nl/europeseintegratie/doc/L00040



ZEER GEHEIH - 9- ministerraad 
23- 1- 1959 

~ , ./ ~J,.:r:-~ De KSG (Zie n otulen m. r . 16 januari 1959 punt 3e) 
-1.d Ittr"l[! /~tt~ 

/~. ~ '1~ á4t. cP M' . t 17 • ··1 t h ft b d t Bl" h I e I l nl S ~r ~Ll s ~a ee egrepen 9 a uc er 
~. v _ en Poth off de Dultse kandldaten voor de HA blijven . Aange 

z ien he t ge en krachtige persoonlijkheden zijn , zou het 
Nede rlandse lid Spie renburg ni et bereid zijn een herbenoe
ming te a anvaa r de n. Onzerzijds zal moeten worden verl angd, 
dat tenminst e één prominente Duitse en é én zwa re Franse 
kandidaat vo or de HA worden voo r gedragen . Mi nister Klompé 
meent ook , dat men van Ned er landse zijde zich niet zonder 
meer móe t n eerleggen bij het geraken van de HA op e en lager 
niveau. Mini st er Luns wi j st e r op , da t langs dipl oma tieke 
we g reeds de a a ndach t op dit punt i s gevest i gd . Aan Duitse 
zi j de z ou men het h e engaan van Sp ierenburg niet betreuren . 
De mini s te r -presideni s te l t v oor af te wachten wie als 
Franse kandidaat zal worden vo orgest eld en de reac t i e hier
op van Spierenburg. I n de vOlgende ve r gadering zal hi er op 
nader teruggekomen kunne'n wo r den. De raad besluit al dus . 

3 g. De NAVO -

4. -

Minister Staf deelt mede naar aanleidin g van een 
vraag van de min ister- president over een bericht i n de kran
ten met betrekk ing tot de vestiging van Du i tse wapen depots " 
in ons land, dat de vorige ministe r-pre s ident steed s afwij 
zend stond t egen het stationeren van Nederland s e mil i tairen 
in het buitenland in verband me t de hoge kosten. Eenzel f de 
standpunt is omgekeerd ingenomen ten a anzien van de moge
lijkheid van vestiging van Duitse depots in Nederland . 

Wijzi ging van het re glement voor de mach ini s tenexamen s 
(Ontwerp-b esluit) 

~ Wijziging van het besluit rijk svergoeding openbaa r lager 
onderwijs ( Stb.1937, 374) (Ontwerp-besluit) -

6. Wijziging van het besluit rijksvergoeding bijzonder l age r 
onderwijs (Ontwerp-besluit) 

7. - StilZWij~ende goedkeuring van het Europ~se v~rd~ag inza~e .. 
degelijtstellini van tijdvakken y~n unlversltalr~ studle _ 
TBrief van de mini s ter van OnderwlJs, Kunste~ en Hetenscha)p 
pen dd. 14 januari 1959, nr. 46898 , met toellchtende n ota 

De punten 4 tlm 7 wor den zonder discussie aanvaard. 
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